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О. М. ЖУК

РЕ СОЦІАЛІЗАЦІЯ ТА ЇЇ РОЛЬ У СОЦІАЛЬНІЙ АДАП ТАЦІЇ ЖІНОК, 
ЗВІЛЬНЕ НИХ З МІСЦЬ ПОЗ БАВ ЛЕН НЯ ВОЛІ 

Роз гля да ють ся пи тан ня соціаль ної та тру до вої ре абілітації жінок за су д же них до
поз бав лен ня волі, підго тов ка до звільнен ня та їх по даль ша адап тація після відбу ван ня
по ка ран ня. 

Клю чові сло ва: ре соціалізація, соціаль на адап тація, соціаль на та тру до ва ре -
абілітація, пенітенціар на ре соціалізація.
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Жук Е.Н. Ре со ци а ли за ция и ее роль в со ци аль ной адап та ции жен щин,ос во бож -
ден ных из мест ли ше ния сво бо ды

Рас сма т ри ва ет ся во прос со ци аль ной и тру до вой ре а би ли та ции жен щин осуж ден -
ных к ли ше нию сво бо ды, под го тов ка к ос во бож де нию и их по сле ду ю щая адап та ция по -
сле от бы ва ния на ка за ния. 

Клю че вые сло ва: ре со ци а ли за ция, со ци аль ная адап та ция, со ци аль ная и тру до вая
ре а би ли та ция, пе ни тен ци ар ная ре со ци а ли за ция.

Zhuk Olena. Resocialization and its role in social adaptation of women, discharged
from prison 

In the article the question of social and labour rehabilitation of women convict is exam-
ined to imprisonment, preparation to liberation and them subsequent adaptation after serving
of punishment. 

Key words: resocializaciya, social adaptation, social and labour rehabilitation, peniten-
ciarna resocializaciya.

Ре соціалізація жінок, що відбу ва ють по ка ран ня в пенітенціар них ус та но вах
мінімаль но го та се ред нь о го рівнів без пе ки яв ля ють со бою си с те му послідо вних
етапів, що по зи тив но впли ва ють на про цес ви прав лен ня та ре соціалізації жінок в
місцях поз бав лен ня волі. Підго тов ка до звільнен ня є од ним із етапів ре -
соціалізації, яка кож ну осо бистість на бли жає до життєдіяль ності у суспільстві та
до нор маль но го рівня осо би с тості.

Як відо мо, «соціалізація» – про цес за своєння й по даль шо го роз вит ку
індивідом соціаль но-куль тур но го досвіду: тру до вих на ви чок, знань, норм, цінно -
с тей, тра дицій, що на ко пи чу ють і пе ре да них від по коління до по коління, про цес
вклю чен ня індивіда в си с те му суспільних відно син та фор му вань в ньо му
соціаль них яко с тей, то му гру бе по ру шен ня най важ ливіших соціаль них норм жит -
тя у суспільстві у формі вчи нен ня зло чи ну, є до ка зом ан ти соціаль ної спря мо ва -
ності осо би с тості за су д же них жінок. Ви клю чен ня мо жуть скла с ти ли ше пред -
став ни ки «ви пад ко во го» ти пу зло чин ниць, здійснен ня пра во по ру шень яки ми да -
ле ко не завжди пов’яза не з де фор мацією осо би с тості.

Ор ганізація ро бо ти по віднов лен ню соціаль но го ста ту су осо би с тості за ле жить
від ціло го ря ду ком плекс них за ходів, спря мо ва них на ней т ралізацію криміна ль -
них схиль но с тей пра во по ру шень норм соціаль но го жит тя в суспільстві. 

Про цес соціалізації осо би с тості вклю чає в се бе про цес ак тив ної соціаль ної
відповідаль ності, усвідо млен ня осо би с тості відповідаль ності пе ред суспільст -
вом, ро зуміння не обхідності до три ман ня соціаль них норм, – що в ос та точ но му
підсум ку, за без пе чує нор маль не по во д жен ня, ви со кий рівень соціаль ної ви хо ва -
ності лю ди ни та по пе ре д жен ня ан ти соціаль них про явів з йо го бо ку. 

Ре соціалізація за су д же них жінок за ле жить від сту пе ня соціаль ної усвідо мле -
ності. В су часній юри дичній літе ра турі пред став лені різні точ ки зо ру вче них на
про цес та по нят тя ре соціалізації. 

В Криміна ль но-ви ко нав чо му ко дексі Ук раїни дається пон ня тя ре соціалізації
як свідо мо го віднов ле ня за су д же но го в соціаль но му ста тусі по вно прав но го чле на
суспільства, по вер нен ня йо го до са мостійно го за галь но прий ня то го соціаль но-
нор ма тив но го жит тя в суспільстві1.

Так, відо мий вче ний-юрист Н.А. Струч ков роз гля дає ре соціалізацію як про -
цес, “який скла дається з двох етапів – пенітенціар но го (під час пе ре бу ван ня в
місцях поз бав лен ня волі) та пост пенітенціар но го (після звільнен ня за су д же но го з
місць поз бав лен ня волі). При цьо му до про це су ре соціалізації він відно сить і
профілак тич ний вплив на осіб з відхи ля ю чою по ведінкою2. 
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C.І. Ко мар ниць кий, досліджу ю чи ре соціалізацію, підкрес лює, що «проб ле ма
ре соціалізації звільне них ча с то по дається ви ключ но як один із на прямків бо роть -
би з ре ци див ною зло чинністю»3, що, на наш по гляд, є невірним, оскільки при
цьо му не вра хо вується пра цев ла ш ту ван ня, жит ло ва про бле ма, фінан со ве за без пе -
чен ня, пси хо логічна та соціаль на до по мо га, тоб то ви клю чається соціаль на ре -
абілітація. 

Так, І.Г. Бо га ти рь ов вва жає, що по нят тя ре соціалізації вклю чає в се бе
«підтрим ку по ру ше них соціаль них зв’язків, або віднов лен ня їх че рез си с те му за -
ходів, пе ред ба че них дер жа вою і за сто со ва них до осіб, які вчи ни ли зло чин, з ме -
тою їх ко рекції, а та кож підтрим ки, укріплен ня та ста нов лен ня соціаль но-ко рис -
них зв’язків, по ру ше них внаслідок ан ти соціаль ної про ти прав ної по ведінки
суб’єкта»4.

Са ма ро бо та з ре соціалізаціі по вин на по чи на ти ся з пер шо го дня пе ре бу ван ня
за су д же ної жінки в УВП та не по вин на закінчу ва ти ся до звільнен ня за су д же ної з
місць поз бав лен ня волі і по тре бує на гля ду та кон тро лю ще про тя гом од но го –
двох років для осіб, які не ста ють на шлях ви прав лен ня та ре абілітації.

В ба га ть ох дер жа вах світу ство рені постійні служ би соціаль ної адап тації за су -
д же них, які на да ють до по мо гу пенітенціар ним ус та но вам у збе ре женні сімей них
соціаль них зв’язків жінок, які відбу ва ють по ка ран ня, при підго товці до звільнен -
ня підби ра ють жит ло та ро бо ту. Відо мо, що ст. 64 Мінімаль них стан дарт них пра -
вил по во д жен ня з ув’яз не ни ми свідчить: «Обов’язок суспільства не закінчується
в мо мент звільнен ня ув’яз не но го. По винні бу ти дер жавні або при ватні ор гані -
зації, здатні ство ри ти звільне но му з місць поз бав лен ня волі умо ви для йо го
соціаль ної ре абіліації». 

Ви прав лен ня соціаль ної де фор мації осо би с тості за су д же них жінок, що відбу -
ва ють по ка ран ня в місцях поз бав лен ня волі за ле жить від індивіду аль ної ро бо ти з
кож ною за су д же ною, вра хо ву ю чи її криміно ген ну стійкість та осо бистісні якості.

Як по ка зує прак ти ка, одні за су д жені жінки швид ко за сво ю ють мо ральні та
пра вові нор ми жит тя в суспільстві, ста ють на шлях ви прав лен ня та ре соціалізації,
інші- ду же тяж ко підда ють ся про це су ви хо ван ня та пе ре ви хо ван ня, що вик ли кає
значні труд нощі у ви ховній ро боті з ни ми. 

В пер шу чер гу, ре соціалізація за су д же них жінок за ле жить від віднов лен ня
соціаль но – ко рис них вла с ти во с тей і зви чок, які по чи на ють ся з пер ших днів пе -
ре бу ван ня в ус та но вах ви ко нан ня по ка рань. В пер шу чер гу це відно сить ся до тієї
ка те горії за су д же них жінок, які до вчи нен ня зло чи ну ве ли ан ти гро мадсь кий
спосіб жит тя, бро дя жи ли, зай ма ли ся про сти туцією, пи я чи ли, три ва лий час не
пра цю ва ли й не ма ли постійно го місця про жи ван ня. 

В місцях поз бав лен ня волі для цієї ка те горії жінок кра ще чим на волі так як є
умо ви для про жи ван ня, хар чу ван ня, ме дич на до по мо га, що дис циплінує цю ка те -
горію жінок на пер шо му етапі їх ре соціалізації, в про цесі відбу ван ня по ка ран ня в
УВП. 

В су час них умо вах де мо кра ти зації та гу манізації в ус та но вах ви ко нан ня по ка -
рань по винні бу ти ство рені для жінок, по мірі мож ли вості, еле мен тарні санітар -
но-гігієнічні умо ви, жит лові та по бу тові умо ви для відбу ван ня по ка рань.
Більшість фахівців по пенітенціар ним ус та но вам вва жа ють, що ство рен ня нор -
маль них умов жит тя для за су д же них, це по га но, так як ство рює зро с тан ня по втор -
ної зло чин ності. Од нак у ба га ть ох дер жа вах світу не має ве ли коі кількості пе ре бу -
ван ня за су д же них у в’яз ниці , і на ше пенітенціар не за ко но дав ст во не відповідає
світо вим стан дарт ним умо вам. 
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Особ ли вої ува ги в про цесі ре соціалізації за слу го вує ви хов на ро бо та по підго -
товці за су д же ної жінки до звільнен ня і вив чен ня іі осо би с тості , для чо го по вин -
ний бу ти роз роб ле ний цілий ком плекс за ходів по ви роб лен ню у жінки соціаль но
– ко рис них ус та но вок, упев не ності в май бут нь о му житті на волі.

Відповідно до Криміна ль но-ви ко нав чо го ко дек су за 6 місяців до звільнен ня з
УВП на чаль ник за го ну, інспек тор по тру до во му й по бу то во му вла ш ту ван ню за су -
д же ної жінки , пси хо лог, інші пред став ни ки адміністрації по винні зай ма ти ся пи -
тан ня ми по віднов лен ню втра че них сімей них, тру до вих та інших соціаль них
зв’язків жінки, що відбу ває по ка ран ня, а та кож роз гля да ти пер спек ти ви її нор -
маль ної життєдіяль ності в суспільстві. Об сте жен ня та бесіди із за су д же ни ми
жінка ми свідчать про те, що ос нов ни ми про бле ма ми звільнен ня з УВП бу де збе -
ре жен ня відно син в сім’ї, за без пе чен ня жит лом, пра цев ла ш ту ван ня. 

Для цьо го пе ред звільнен ням не обхідно більше доз во ли ти по ба ченнь з рідни -
ми, сім’єю, ро ди ча ми та близь ки ми для вив чен ня пи тан ня про підго тов ку до
звільнен ня. Відо мо, що се ред за су д же них жінок за час пе ре бу ван ня у в’яз ниці збе -
ре гла ся сім’я ли ше у 25,5 % і тільки 1,6% відбу ва ю чих по ка ран ня зно ву ство ри ли
сім’ю або всту пи ли у шлюб. Зро зуміло, що втра чен ня сімей них цінно с тей впли -
ває на жінку га неб но, оскільки ви ни ка ють по чут тя не впев не ності, роз губ ле ності.
У цих жінок спо с терігається зни жен ня здат ності до ви прав лен ня та ре -
соціалізації, як пра ви ло ці жінки ха рак те ри зу ють ся більшим сту пе нем де гра дації
осо би с тості. 

За да ни ми про ве де них соціаль них досліджень 80% за су д же них жінок стур бо -
вані збе ре жен ням сімей них, ро дин них зв’язків, кож на дру га жінка упев не на, що
відбу ван ня по ка ран ня спри чи нить не га тивні наслідки у взаємовідно си нах із
сім’єю, у 20% – відно си ни із чо ловіком та ро ди ча ми повністю зруй но вані та
відно ви ти не мож ли во. Зро зуміло, що такі психічні пе ре жи ван ня знач но ус клад -
ню ють про цес ре соціалізації жінок. У зв’яз ку із тим, не обхідно криміна ль но-ви -
ко нав чий ко декс Ук раіни до пов ни ти по ло жен ня ми по по дальшій гу манізації ви ко -
нан ня по ка ран ня віднос но жінок, для чо го пе ред ба чи ти збільшен ня по ба чень із
рідни ми, близь ки ми, збільши ти кількість роз мов по те ле фо ну. На наш по гляд всі
ці за хо ди бу дуть спри я ти ви прав лен ню та ре соціалізації та ство рять умо ви для
збе ре жен ня сім’ї. Як виз на чи ло опи ту ван ня та бесіди із жінка ми, ос нов ною про -
бле мою по ряд з роз ри вом сімей них цінно с тей, є пи тан ня за без пе чен ня їх жит лом
та пра цев ла ш ту ван ня. Більшість жінок після звільнен ня (30,2%) бо ять ся труд -
нощів із жит лом. Зро зуміло, що в умо вах су час ної бю ро кратії, більшість за су д же -
них жінок не мо жуть при ва ти зу ва ти свою квар ти ру, далі не мо жуть оп ла чу ва ти
ко му нальні по слу ги. Од нак до сих пір ще не виріше на за ко но дав ст вом про бле ма
за без пе чен ня жит лом за су д же них, а та кож збе ре жен ня ни ми жит ла. Для чо го не -
обхідно в за ко но давстві пе ред ба чи ти пра ви ла збе ре жен ня жит ла за осо ба ми, які
відбу ва ють по ка ран ня. По тре бує вив чен ня та кож пи тан ня про за без пе чен ня жит -
лом, тих за су д же них, які йо го не ма ли, жи ли в гур то жит ках, втра ти ли жит ло. Ав -
то ром про по нується пе ред ба чи ти в за ко но дав чо му по ряд ку, що не обхідно зберіга -
ти жит ло за за су д же ним на весь період пе ре бу ван ня в УВП, а та кож доз во ли ти за -
су д же ним оп ла чу ва ти ко му нальні пла тежі і пе ре ра хо ву ва ти гроші з осо бо во го ра -
хун ку з УВП. Не обхідно та кож, вре гу лю ва ти ме ханізм ви ко ри с тан ня тим ча со вої
вільної площі ор га на ми місце вої адміністрації, а у ви пад ках не с пла ти ко му наль -
них пла тежів, до од но го ро ку поз бав ля ти пра ва на жит ло ву пло щу. Од ною із важ -
ли вих про блем пов’яза ною із ре соціалізацією жінок, є їх за без пе чен ня ро бо тою,
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пра цев ла ш ту ван ня після звільнен ня. Ре фор му ван ня еко номіки в Ук раїні вик ли ка -
ло зни жен ня рівня жит тя та без робіття, що при зве ло до підви щен ня зло чин ності,
особ ли во жіно чої. Ба га то гро ма дян втра ти ло про фесійні на вич ки, кваліфікацію,
упев неність у своїх си лах по по вер нен ню у зви чай не тру до ве жит тя. За да ни ми
досліджен ня 24,7% жінок підтри му ють зв’язок із тру до вим ко лек ти вом, 12,4% –
не пра цю ва ли, більше 60% – не ба жа ють підтри му ва ти відно си ни з ко ле га ми,
16,8%- не ба жа ють по вер ну ти ся на ста ре місце. Більше по ло ви ни жінок, ба жа ють
по вер ну ти ся у ста рий ко лек тив де пра цю ва ли, мен ша кількість не ба жає.
Оскільки за без пе чен ня ро бо тою є важ ли вим фак то ром у про цесі ре соціалізації
жінок після звільнен ня на во лю і фор мує у них по зи тивні ус та нов ки, то обов’язок
ор ганів дер жав ної вла ди і місце во го са мо вря ду ван ня – до по мог ти в пра цев ла ш ту -
ванні, це пе ред ба че но за ко ном «Про зай нятість на се лен ня». Про бле му пра цев ла -
ш ту ван ня жінок мож на по лег ши ти, як що ство ри ти при місце вих ор га нах вла ди
спеціальні бю ро зай ня тості. Не обхідність і складність рішен ня про блем ре -
соціалізації жінок, по тре бує об’єднан ня в цьо му на прям ку зу силь різних дер жав -
них, суспільних, релігійних ор ганізацій. Для цьо го не обхідно ство рен ня єди но го
ор га на, який би вирішу вав про бле ми ре соціалізації за су д же них у мас штабі всієї
дер жа ви. Для чо го і потрібно ство ри ти Центр (бю ро) ре соціалізації за су д же них
при Дер жавній пенітенціарній службі Ук раіни. Крім про блем пра цев ла ш ту ван ня
та ре соціалізації за су д же них жінок бу ло б доцільно роз г ля ну ти рішен ня пи тань по
жит ло во му, тру до во му і по бу то во му вла ш ту ван ню жінок, які вже відбу ли по ка -
ран ня і го ту ють ся до звільнен ня. При цих цен т рах доцільне ство рен ня спеціалізо -
ва но го жіно чо го відділен ня, де за су д же ним жінкам на да ва лась до по мо га в при ст -
рої дітей у ди тячі ус та но ви, оформ лен ня опіки над ни ми, ор ганізація кваліфіко ва -
но го ме дич но го і юри дич но го кон суль та тив но го об слу го ву ван ня, на дан ня ма -
теріаль ної до по мо ги в не обхідних ви пад ках. На наш по гляд центр ре абілітації
жінок по ви нен яв ля ти со бою тільки адміністра тив ний ор ган, упов но ва же ний від
імені дер жа ви ви ко ну ва ти функції по пра цев ла ш ту ван ню та на дан ню пра во вої,
ме дич ної до по мо ги звільне ним жінкам та їх дітям. Не обхідно та кож ство ри ти
спеціаль ну Асоціацію ко лишніх за су д же них жінок, яка по вин на ма ти свій гро шо -
вий фонд, що ство рюється за ра ху нок внесків її членів. В 2003 році був прий ня -
тий За кон Ук раїни «Про соціаль ну адап тацію осіб, які відбу ва ли по ка ран ня, у
виді об ме жен ня волі, або поз бав лен ня волі на пев ний срок», де пе ред ба че но ряд
за конів для осіб по на дан ню їм до по мо ги з тру до во го та по бу то во го пра цев ла ш -
ту ван ня, од нак фінан су ван ня з бю д же ту не пе ред ба че но, для чо го не обхідно до -
пов ни ти цей за кон по ло жен ням, щоб за лу чи ти на соціаль ну та тру до ву ре абі -
літацію осіб, звільне них з УВП, не обхідно виділи ти з дер жав но го бю д же ту
кошти. 

По ста но ва Кабіне ту Міністрів Ук раіни «Про за твер д жен ня Дер жав ної про гра -
ми соціаль ної адап тації осіб, що звільнені з місць поз бав лен ня волі на 2004–2006
рр.» пе ред ба чає ряд за ходів на ство рен ня центрів соціаль ної адап тації звільне них
осіб, од нак дже рел фінан су ван ня не пе ред ба че но, то му всі пи тан ня по на дан ню
до по мо ги по кла де но на Міністер ст во праці та соціаль ноі політи ки, Міністер ст во
освіти і на уки мо лоді та спор ту, Міністер ст во охо ро ни здо ро вя, Міністер ст во
Внутрішніх Справ, Дер жав ну пенітенціар ну служ бу Ук раіни, але фінан су ван ня на
соціаль ну адап тацію для цих міністерств не пе ред ба че но. Не обхідно та кож, щоб
підго тов ка до звільнен ня по чи на ла ся за 6 місяців, а не за три, як це пе ред ба че но
ч. І, ст. 156 Криміна ль но – ви ко нав чо го ко дек су Ук раїни. В за ко но дав чо му по ряд -
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ку та кож пе ред ба че но, що за су д жені ма ють пра во на збе ре жен ня жит ла, за без пе -
чен ня ро бо тою, ме дич ну до по мо гу після звільнен ня з УВП. На наш по гляд ре -
абілітаційну ро бо ту при підго товці до звільнен ня, не за три місяці, а вже на по -
чат ку відбу ван ня по ка ран ня. Оскільки ці соціальні зв’яз ки і цінності губ лять за -
су д же ну жінку, об’єктив но не мо жуть бу ти віднов лені за три місяці до її звільнен -
ня. У той же час їх бу де більш ре альніше збе рег ти, по чи на ю чи спо чат ку про цес
ре соціалізаціі, на пер ших стро ках відбу ван ня по ка ран ня. За да ни ми досліджен ня
більшість жінок виз на ча ють перші 6 місяців відбу ван ня по ка ран ня як най тяж чи -
ми, і їх тур бу ють після звільнен ня такі про бле ми:

– конфліктні си ту ації після су ду, в сім’ї;
– про бле ма при ст рою ди ти ни та пи тан ня пов’язані з її бла го по луч чям;
– про бле ма збе ре жен ня жит ла;
– про бле ма осо би с то го пси хо логічно го ста ну, а са ме взаємовідно си ни з ко ле -

га ми, дру зя ми, ро ди ча ми;
– за не по коєння за своє здо ров’я.
Як по ка за ло досліджен ня, не обхідність на дан ня соціаль ної та тру до вої до по -

мо ги, потрібно роз по чи на ти з по чат ко во го періоду відбу ван ня по ка ран ня в місцях
поз бав лен ня волі.

Відповідно до ст.152 Криміна ль но-ви ко нав чо го ко дек су Ук раіни підста ва ми
для звільнен ня від відбу ван ня по ка ран ня є відбут тя стро ку, ска су ван ня ви ро ку су -
ду, закінчен ня строків ви ро ку, умов но-до ст ро ко ве звільнен ня, хво ро ба. При
звільненні жінки адміністрація УВП по вин на про ве с ти по вний роз ра ху нок, по -
вер ну ти осо бисті речі, на да ти відповідну довідку про звільнен ня.

До жінок мо же бу ти за сто со ва не до ст ро ко ве звільнен ня, яке пе ред ба че но п. 10
ст. 154 КВКУ, де за су д жені до поз бав лен ня волі жінки, які ста ли вагітни ми або на -
ро ди ли дітей під час зна хо д жен ня в УВП, крім за су д же них на строк більше
5 років, які ма ють мож ливість са мостійно за без пе чи ти на лежні умо ви для ви хо -
ван ня ди ти ни, мо жуть бу ти звільнені су дом від відбу ван ня по ка ран ня в ме жах
стро ку, на який згідно із за ко ном жінку мож на бу де звільни ти від ро бо ти у зв’яз -
ку із вагітністю, по ло га ми і до до сяг нен ня ди ти ною 3-х річно го віку. За леж но від
по ведінки за су д же ної після до сяг нен ня ди ти ною трирічно го віку або в разі смерті
ди ти ни криміна ль но – ви ко нав ча ус та но ва вно сить до су ду по дан ня про звільнен -
ня її від по ка ран ня або заміну йо го більш м’яким по ка ран ням чи на прав лен ня за -
су д же ної для відбу ван ня по ка ран ня, при зна че но го за ви ро ком. Жінкам, які
звільня ють ся з місць поз бав лен ня волі по вин на на да ва ти ся до по мо га у тру до во му
і по бу то во му пра цев ла ш ту ванні де ст. 156, 157 КВКУ пе ред ба ча ють, що не
пізніше ніж за три місяці до закінчен ня стро ку по ка ран ня, адміністрація УВП
через те ри торіальні ор га ни внутрішніх справ і цен т ри зай ня тості на се лен ня
вживає за ходів до тру до во го і по бу то во го пра цев ла ш ту ван ня за су д же но го за об ра -
ним ним місцем про жи ван ня. 

Інваліди пер шої та дру гої груп, а та кож чо ловіки віком по над 60 років і
жінки – по над 55 років, у разі по тре би, за їхньою зго дою на прав ля ють ся у бу дин -
ки інвалідів і осіб по хи ло го віку. Не по внолітні, які поз бав лені батьківсько го
піклу ван ня, у не обхідних ви пад ках на прав ля ють ся служ ба ми у спра вах не по -
внолітніх до шкіл – інтер натів або над ни ми вста нов люється опіка чи піклу ван ня.

Жінки, які звільнені від відбу ван ня по ка ран ня, за без пе чу ють ся без ко ш тов ним
проїздом до місця про жи ван ня або ро бо ти в ме жах Ук раїни. У разі відсут ності не -
обхідно го за се зо ном одя гу, взут тя і коштів на їх прид бан ня осо би, за без пе чу ють -
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ся не обхідни ми ре ча ми без ко ш тов но. Їм мо же бу ти ви да на од но ра зо ва гро шо ва
до по мо га за ра ху нок коштів Дер жав но го бю д же ту Ук раїни, пе ред ба че них на
утри ман ня криміна ль но – ви ко нав чої си с те ми. Умо ви і по ря док на дан ня до по мо -
ги виз на ча ють ся нор ма тив но-пра во ви ми ак та ми Дер жав ноі пенітенціар ноі служ -
би Ук раіни. Жінки, які звільнені від відбу ван ня по ка ран ня і по тре бу ють за ста ном
здо ров’я постійно го до гля ду, а та кож не по внолітні на прав ля ють ся до місця про -
жи ван ня в су про воді ро дичів або працівни ка ко лонії.

1. Криміна ль но- ви ко нав чий ко декс Ук раіни. – К.: Атіка, 2003. – С. 5. 2. Струч -
ков Н.А. Курс ис пра ви тель но-тру до во го пра ва: Про бле мы осо бен ной ча с ти / Струч -
ков Н.А. – М.: Юриз дат, 1985. – С.78. 3. Ко мар ниц кий С.И. Про бле мы диф фе рен ци а ции
на ка за ния: сб. на уч. тр. ВНИИ МВД ССС / Ко мар ниць кий С.И.– М., 1991. – С. 94, 102.
4. Бо га ти рь ов І.Г. Ство рен ня си с те ми ре соціалізаціі за су д же них/ І.Г. Бо га ти рь ов // Про -
бле ми пенітенціар ноі те оріі і прак ти ки . – К., 1998. – № 3. – С.23, 24.
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ОСОБ ЛИ ВОСТІ ПО КА РАН НЯ НЕ ПО ВНОЛІТНІХ ВІДПОВІДНО 
ДО ЗА КО НУ «ПРО НЕ ПО ВНОЛІТНІХ ПРА ВО ПО РУШ НИКІВ» 

ІСЛАМСЬ КОЇ РЕ С ПУБЛІКИ АФ ГАНІСТАН 

Стат тя при свя че на роз гля ду За ко ну «Про не по внолітніх пра во по руш ників»
Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан. Роз гля да ють ся та аналізу ють ся клю чові терміни,
пов’язані із пра во по ру шен ня ми, які вчи ня ють ся не по внолітніми осо ба ми, ос новні по ло -
жен ня що до по ка ран ня не по внолітніх осіб за вчи нені пра во по ру шен ня відповідно до
цьо го За ко ну. 

Клю чові сло ва: ди ти на, пра во по ру шен ня, по ка ран ня, не по внолітня осо ба, поз бав -
лен ня волі.

На зым ко Е. С. Осо бен но с ти на ка за ния не со вер шен но лет них по за ко ну «о не со -
вер шен но лет них пра во на ру ши те лях» Ис лам ской Ре с пуб ли ки Аф га ни с тан

Ста тья по свя ще на рас смо т ре нию За ко на «О не со вер шен но лет них пра во на ру ши -
те лях» Ис лам ской Ре с пуб ли ки Аф га ни с тан. Рас сма т ри ва ют ся и ана ли зи ру ют ся клю -
че вые тер ми ны, свя зан ные с пра во на ру ше ни я ми, со вер ша е мы ми не со вер шен но лет ни ми
ли ца ми, ос нов ные по ло же ния от но си тель но на ка за ния не со вер шен но лет них лиц за со -
вер шен ные пра во на ру ше ния в со от вет ст вии с этим За ко ном.

Клю че вые сло ва: ре бе нок, пра во на ру ше ние, на ка за ние, не со вер шен но лет нее ли цо,
ли ше ние сво бо ды.

Nazymko Yegor. Features punishment of minors under the Islamic Reublic of
Afganistan`s «juvenile code»

The paper covers Young Offenders Act of Islamic Republic of Afganistan. The basic terms
connected with offences committed by juvenile offenders, basic provisions concerning punish-
ing young offenders for offences committed in accordance with the Act are under considera-
tion and analysis in the article. 
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